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ATA 19/2023 - SESSÃO ORDINÁRIA

18ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 07 de agosto de 2023.

18ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa
da 13ª Legislatura - 07 de agosto de 2023.

Aos sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e três minutos,
reuniram-se  em  Sessão  Ordinária  no  recinto  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de
Braga/RS,  presidida pelo Vereador(a)  Fábio Rocha (MDB),  realizada a 1ª  Verificação de
Quórum de Abertura, estando presente os seguintes Vereadores: Vereador(a) Adimir Werner
Schmitt (MDB), Vereador(a) Antonio Carlos Ferreira (PP),  Vereador(a) Bolivar José Della
Libera (PP),  Vereador(a)  Ceni  Souza Dalpra (PT),  Vereador(a)  Dorival  Mattos de Morais
(PDT), Vereador(a) Everaldo Mangini (MDB), Vereador(a) Fábio Rocha (MDB), Vereador(a)
Ivone  Amaral  da  Silva  (PP),  Vereador(a)  Orlando  Ricardo  Tavares  (PT).  O  Presidente
invocando a proteção de Deus e com fundamento na Lei Orgânica declarou aberta a Sessão.
Após a abertura, foi realizada a leitura de um trecho Bíblico pelo Ver. Antônio, passando em
seguida ao Expediente,  na forma prevista no Art.  160 do Regimento Interno.  Iniciada a
deliberação da Ata nº. 18/2023 que foi aprovada, por unanimidade. LEITURA DOS OFÍCIOS
EXPEDIDOS: PORTARIA Nº. 19/2023; OFÍCIO Nº. 040/2023/GAB/CV; MOÇÃO DE PESAR Nº.
06/2023. LEITURA DOS OFÍCIOS RECEBIDOS: OFÍCIO SEFAZ Nº. 017 E 018/2023; TERMO
DE ACEITE GRAZIELA VENZO. LEITURA DO EXPEDIENTE E PROPOSIÇÕES: Iniciada a
leitura do(a) Projeto de Lei Nº 33 de 07 de julho de 2023, que DECLARA DE INTERESSE
PÚBLICO  A  REALIZAÇÃO  DO  CAMPEONATO  MUNICIPAL  DE  FUTEBOL  VARZEANO,
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CUSTEAR PREMIAÇÃO E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 34 de 11
de  julho  de  2023,  que  CARACTERIZA  DEMANDA  TEMPORÁRIA  DE  EXCEPCIONAL
INTERESSE  PÚBLICO,  AUTORIZA  O  PODER  EXECUTIVO  A  EFETUAR  CONTRATAÇÃO
TEMPORÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A proposição foi encaminhada à Comissão de
Legislação,  Justiça e Redação Final,  Comissão de Educação,  Saúde e Assistência Social,
Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 35 de 12 de
julho de 2023, que CARACTERIZA SITUAÇÃO DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO,
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final,  Comissão  de  Educação,  Saúde  e  Assistência  Social,  Comissão  de  Finanças  e
Orçamento.  Iniciada a leitura do(a)  Projeto de Lei  Nº 36 de 18 de julho de 2023,  que
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL
POR CONVÊNIO. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final, Comissão de Educação, Saúde e Assistência Social. Iniciada a leitura do(a) Projeto de
Lei Nº 37 de 01 de agosto de 2023, que ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTS. 2º, 3º E 11 E
INSERE  ART.  12  NA  LEI  MUNICIPAL  Nº  2.648/2023  QUE  DISPÕE  SOBRE  O  REFIS
MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A proposição foi encaminhada à Comissão de
Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura
do(a) Projeto de Lei Nº 38 de 02 de agosto de 2023, que AUTORIZA O PODER EXECUTIVO
MUNICIPAL A EFETUAR REPASSE DE RECURSOS AO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL DE
GESTÃO MULTIFUNCIONAL – CITEGEM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A proposição foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e
Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 39 de 02 de agosto de 2023, que
AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL
POR CONVÊNIO. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
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Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 40 de 03
de agosto de 2023, que CONCEDE GRATIFICAÇÃO, POR EXERCÍCIO DE FUNÇÃO, PARA OS
OPERADORES  DE  VEÍCULOS  E  MÁQUINAS,  LOTADOS  JUNTO  ÀS  SECRETARIAS
MUNICIPAIS DE OBRAS, SERVIÇOS E VIAÇÃO E DESENVOLVIMENTO RURAL E MEIO
AMBIENTE. A proposição foi  encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Iniciada a leitura do(a) Projeto de Lei Nº 41 de 04
de agosto de 2023, que ESTENDE OS EFEITOS DA LEI MUNICIPAL Nº 2.533/2022 AOS
SERVIDORES  OCUPANTES  DO  CARGO DE  PEDREIRO/CARPINTEIRO.  A  proposição  foi
encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e
Orçamento. Iniciada a leitura do(a) PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 14 DE 03 DE AGOSTO DE
2023, QUE AUTORIZA O PODER LEGISLATIVO DE BRAGA -  RS A REDUZIR DOTAÇÃO
ORÇAMENTÁRIA. A proposição foi encaminhada à Comissão de Legislação, Justiça e Redação
Final, Comissão de Finanças e Orçamento. Em seguida, a Sessão foi suspensa por 20 minutos
para que as Comissões se reunissem e emitissem os Pareceres referentes aos Projetos de Leis
nº. 034, 035 e 037/2023, em regime de urgência. Finalizado o Expediente, passou para a
ORDEM DO DIA, nos termos previstos no art. 165 do Regimento Interno. Passou em seguida,
ao julgamento das contas do exercício de 2020 dos Gestores Carlos Alberto Vigne e Inez
Terezinha Lorenzatto Della Libera. O Vereador Bolivar está impedido de participar da votação
tendo em vista, ser cônjuge de uma das partes do processo. LEITURA DO PARECER DA
COMISSÃO  DE  FINANÇAS  REFERENTE  AO  PARECER  Nº.  21.694  DO  TRIBUNAL  DE
CONTAS. Em seguida o Parecer foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto
em votação, sendo aprovado por todos. Iniciada a apreciação do(a) Parecer do Tribunal de
Contas Nº 02 de 01 de agosto de 2023, que dispõe sobre matéria relacionada a(o) Parecer
Tribunal de Contas Nº. 21.694 - Processo de Contas nº. 000201-02.00/20-3 - Contas Anuais
Exercício de 2020. Em seguida o Parecer foi posto em discussão, não havendo manifestações
foi posto em votação nominal, sendo aprovado por unanimidade. LEITURA DO PARECER DA
COMISSÃO DE FINANÇAS REFERENTE AO PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº.
02/2023. Em seguida o Parecer foi posto em discussão, não havendo manifestações, foi posto
em votação, sendo aprovado por unanimidade.  Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Decreto
Legislativo Nº 02 de 02 de agosto de 2023, que APROVA AS CONTAS DE GOVERNO DOS
SENHORES, CARLOS ALBERTO VIGNE E INEZ TEREZINHA LORENZATTO DELLA LIBERA,
EXERCÍCIO DE 2020 E, DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em
discussão,  não havendo manifestações  foi  posto  em votação,  sendo aprovado por  todos.
LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,  JUSTIÇA E  REDAÇÃO
FINAL; DE EDUCAÇÃO, SAÚDE E ASSISTÊNCIA SOCIAL E; DE FINANÇAS E ORÇAMENTO,
REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 034/2023. Em seguida os Pareceres foram postos em
discussão, não havendo manifestações, foram postos em votação, sendo aprovados por todos.
Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 34 de 11 de julho de 2023, que CARACTERIZA
DEMANDA TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, AUTORIZA O PODER
EXECUTIVO A EFETUAR CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em
seguida o Parecer foi posto em discussão, o Ver. Antônio lamentou não ter ninguém presente
para explicar sobre o Projeto, tendo em vista, que foi feito concurso para Monitor Infantil e
gostaria de saber se não poderiam aproveitar alguém desse concurso para esta função. Ainda
destacou que poderiam ter feito esse cargo junto no Concurso Público que foi realizado. O
Ver. Dorival comentou que estariam votando a favor do presente Projeto e se por acaso a
administração  voltasse  atrás  nas  contratações,  que  avisasse  a  Câmara  para  que  os
Vereadores  não  ficassem  como  mentirosos,  tendo  em  vista,  que  tinha  comentado  na
comunidade sobre a Contratação de Agente de Saúde que foi aprovado pela Casa e até o
momento não tinham feito o Processo Seletivo. Não havendo mais discussões, o Projeto foi
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posto  em  votação,  sendo  aprovado  por  unanimidade.  LEITURA  DOS  PARECERES  DAS
COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL, ASSISTÊNCIA SOCIAL E DE
FINANÇAS E ORÇAMENTO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº. 035/2023. Em seguida os
Pareceres foram postos em discussão, não havendo manifestações foram postos em votação,
sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação do(a) Projeto de Lei Nº 35 de 12 de julho de
2023, que CARACTERIZA SITUAÇÃO DE EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO, AUTORIZA
O  PODER  EXECUTIVO  A  EFETUAR  CONTRATAÇÃO  TEMPORÁRIA  E  DÁ  OUTRAS
PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão, o Ver. Antônio se manifestou
dizendo que gostaria de saber se a pessoa nomeada foi notificada pessoalmente sobre a
convocação do concurso ou só pelo jornal. A Ver. Ivone disse que era também enviada por e-
mail a convocação. Não havendo mais discussões, o Projeto foi posto em votação, sendo
aprovado por unanimidade.  LEITURA DOS PARECERES DAS COMISSÕES DE LEGISLAÇÃO,
JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL E DE FINANÇAS E ORÇAMENTO, REFERENTE AO PROJETO
DE LEI Nº. 037/2023. Em seguida os Pareceres foram postos em discussão, não havendo
manifestações foram postos em votação, sendo aprovados por todos. Iniciada a apreciação
do(a) Projeto de Lei Nº 37 de 01 de agosto de 2023, que ALTERA A REDAÇÃO DOS ARTS. 2º,
3º E 11 E INSERE ART. 12 NA LEI MUNICIPAL Nº 2.648/2023 QUE DISPÕE SOBRE O REFIS
MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em seguida o Projeto foi posto em discussão,
não havendo manifestações foi posto em votação, sendo aprovado por todos. Finalizado o
Expediente passaram-se as  EXPLICAÇÕES PESSOAIS,  na forma prevista no art.  169 do
Regimento Interno, conforme inscrição prévia. A Ver. Ceni saudou a todos, agradeceu a ex-
funcionária Silvane que saiu da equipe da Câmara, parabenizando-a pelos serviços prestados
e desejando-lhe muita sorte. Deu boas-vindas a Grazi que estava entrando. Parabenizou ao
Observador Regional pelos oito anos de existência e excelência nos trabalhos prestados. A
Ver. Ivone saudou a todos, desejou boas-vindas a Grazi e desejou sucesso a Silvane e que
fosse  feliz  e  conseguisse  logo  um  trabalho  na  carreira  que  escolheu.  Parabenizou  o
Observador Regional pelos serviços prestados a comunidade levando as notícias para todos
em tempo real. Finalizou deixando uma mensagem de dia dos pais e desejando a todos os pais
um feliz dia dos pais, em especial seu marido e destacou a importância de deixar uma palavra
de afeto e carinho aqueles que amam. O Ver. Dorival cumprimentou a todos, desejou sucesso
a Silvane que deixou um legado de competência e capacidade e desejou boas-vindas a Grazi,
desejando um ótimo trabalho. Parabenizou a família do Observador Regional pelo aniversário
e  que  era  uma  equipe  muito  competente  e  de  seriedade,  levando  as  notícias  locais  e
regionais. Sobre a prestação de contas do Ex-Prefeito Nei e Vice Inez, parabenizou pela
aprovação das contas, baseado no Parecer do Tribunal de Contas do Estado. O Ver. Antônio
saudou a todos, desejou boas-vindas a Grazi e que a mesma poderia ter certeza que se daria
muito bem, pois a Equipe da Câmara eram ótimas pessoas e excelentes profissionais, que
juntamente com ela formariam uma bela equipe. Desejou sucesso a Silvane. Parabenizou o
Observador Regional pelos seus oito anos e leu um breve histórico sobre o Site. Destacou que
trabalhavam de maneira profissional e coerente. Disse que através do Portal, as pessoas de
outras  cidades  acompanhavam  a  sessão  da  Câmara  de  Vereadores,  sendo  isso  muito
importante. Destacou o trabalho excelente e que era um motivo de orgulho para o município e
região, parabenizando toda a família do Observador Regional. O Ver. Bolivar saudou a todos,
desejou sucesso para a Silvane e desejou também sucesso para a Grazi, dando boas-vindas.
Parabenizou o Observador Regional pelo aniversário, desejando sucesso e que continuassem
dessa  maneira.  Disse  que  recebeu  a  notícia  que  viriam dois  novos  brigadianos  para  o
município e que fariam melhorias no estacamento, sendo uma ótima notícia para o município.
O Ver. Fabio saudou a todos, mandou um abraço para a Silvane, desejando sucesso em sua
vida e desejou boas-vindas a Grazi, sendo que sabia que a mesma se daria bem com a Equipe,
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sendo todos competentes. Parabenizou ao site Observador Regional e disse que a Casa estava
sempre à disposição de toda a equipe, que levavam as notícias e transmissões para toda a
região. Finalizou desejando um feliz dia dos pais, a todos os pais, em especial ao seu. Nada
mais havendo a tratar, às 20h44min, lavrou-se a presente ata que vai assinada por mim, 1ª
Secretária da Câmara e pelo Presidente da Mesa Diretora. Câmara Municipal de Vereadores
de Braga/RS, aos sete dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três.

 

 

Vereador(a) Fábio Rocha

Presidente da Câmara

 

 

Vereador(a) Ceni Souza Dalpra

1º Secretário(a) da Câmara


